
ÔN THI HKI (Phần 1)– KHỐI 10 

Câu 1:Lực nào sao đây có thể là lực hướng tâm? 

A. Lực hấp dẫn 
 

B. Cả 3 đáp án trên 
 

C. Lực đàn hồi 
 

D. Lực ma sát 
 

Câu 2: Một vật trượt trên một mặt phẳng, khi tốc độ của vật tăng thì hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng 

A. tăng tỉ lệ với tốc độ của vật    B. tăng tỉ lệ bình phương tốc độ của vật 

C. giảm xuống       D. không đổi 

Câu 3:Điều nào sau đây là sai? 

A. Lò xo có độ cứng càng nhỏ càng khó biến dạng. 
 

B. Độ cứng phụ thuộc hình dạng, kích thước lò xo và chất liệu làm lò xo 
 

C. Độ cứng của lò xo cũng được gọi là hệ số đàn hồi của lò xo 
 

D. Độ cứng cho biết sự phụ thuộc tỉ lệ của độ biến dạng của lò xo vào lực gây ra sự biến dạng đó 
 

Câu 4:Một vật khối lượng m đang chuyển động tròn đều trên một quỹ đạo bán kính r với tốc độ góc ω. Lực 

hướng tâm tác dụng vào vật là 

𝐀. Fht = mrω2   𝐁. Fht = rω2  𝐂. Fht = mω2 D. Fht =
mr

ω
  

Câu 5: Chọn câu sai. Chu kỳ quay. 

A. Là số vòng quay được trong 1 giây.  B. Liên hệ với tần số bằng công thức T = 1/f . 

C. Được tính bằng công thức T =2π/ω.  D. Là thời gian 1 điểm chuyển động quay được 1 vòng. 

Câu 6: Hai vật có khối lượng được giữ không đổi, nếu khoảng cách giữa chúng tăng lên gấp đôi thì lực hấp dẫn 

giữa chúng sẽ thay đổi như thế nào ? 

A. giữ nguyên như cũ 
 

B. tăng lên 4 lần 
 

C. giảm đi 4 lần 
 

D. giảm đi 2 lần 
 

Câu 7: Trong khi kéo co lực tương tác giữa hai đội luôn bằng nhau theo định luật III Newtơn. Vậy lực nào quyết 

định đến thắng thua của hai đội. 

A. Lực kéo của từng đội. 
 

B. Lực tác dụng vào mặt đất của từng đội. 
 

C. Trọng lực của từng đội. 
 

D. Phản lực của mặt đất. 
 

Câu 8: Điều khẳng định nào dưới đây chỉ đúng cho chuyển động thẳng nhanh dần đều? 

A. Vận tốc của chuyển động là hàm bậc nhất của thời gian.  B. Gia tốc của chuyển động không đổi. 

C. Vận tốc của chuyển động tăng đều theo thời gian.  D. Chuyển động có vectơ gia tốc không đổi. 

Câu 9: Cần phải tăng hay giảm khoảng cách giữa hai vật bao nhiêu, để lực hấp dẫn giữa chúng tăng 6 lần? 

A. Tăng 6 lần 
 

B. Giảm √6 lần . 
 

C. Giảm 6 lần 
 

D. Tăng √6 lần 
 

Câu 10: Lực đàn hồi của lò xo xuất hiện 

A. Khi lò xo có chiều dài tự nhiên. 
 

B. Khi lò xo bị biến dạng. 
 

C. Chỉ khi lò xo bị giãn. 
 

D. Chỉ khi lò xo bị nén. 
 

Câu 11: Điều khẳng định nào dưới đây chỉ đúng cho chuyển động thẳng nhanh dần đều? 

A. Chuyển động có vectơ gia tốc không đổi.  B. Vận tốc của chuyển động tăng đều theo thời gian. 

C. Gia tốc của chuyển động không đổi.  D. Vận tốc của chuyển động là hàm bậc nhất của thời gian. 

Câu 12: Lực ma sát trượt xuất hiện: 

A. ở phía dưới mặt tiếp xúc khi hai vật đặt trên bề mặt của nhau 
 



B. khi hai vật đặt gần nhau 
 

C. ở mặt tiếp xúc khi hai vật trượt trên bề mặt của nhau 
 

D. khi có hai vật ở cạnh nhau 
 

Câu 13: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về mối quan hệ của hợp lực F, của hai lực F1 và F2 

A. 
Ta luôn có hệ thức  

 

B. F luôn luôn lớn hơn F1 và F2 
 

C. F không bao giờ bằng F1 hoặc F2 
 

D. F không bao giờ nhỏ hơn F1 hoặc F2 
 

Câu 14:  Trong các cách làm dưới đây, cách nào làm tăng lực ma sát? 

A. Tra dầu vào xích xe đạp   B. Rắc cát trên đường ray xe lửa 

C. Tăng thêm vòng bi ở ổ trục  D. Khi di chuyển vật năng, bên dưới đặt các con lăn 

Câu 15: Tổng hợp lực là phép: 

A. phân tích một lực đã cho thành nhiều lực thành phần. 
 

B. thay thế 2 hay nhiều lực khác nhau bằng một lực duy nhất. 
 

C. thay thế nhiều lực tác dụng lên vật bằng một lực. 
 

D. thay thế nhiều lực tác dụng đồng thời lên vật bằng một lực có tác dụng giống hệt những lực kia. 
 

Câu 16: Chọn câu sai. Chuyển động tròn đều có 

A. Tốc độ dài không đổi.   B. Tốc độ góc không đổi.  

C. Quỹ đạo là đường tròn.   D. Tốc độ góc thay đổi. 

Câu 17: Khi khối lượng của mỗi vật giảm xuống 2 lần và giữ nguyên khoảng cách giữa chúng thì lực hấp dẫn 

giữa chúng sẽ thay đổi như thế nào ? 

A. Giảm đi 2 lần 
 

B. giữ nguyên như cũ 
 

C. giảm đi 4 lần 
 

D. Tăng lên 4 lần 
 

Câu 18: Chọn câu trả lời sai. Chuyển động thẳng nhanh dần đều là chuyển động có: 

A. Vận tốc có độ lớn tăng theo hàm bậc nhất đối với thời gian. 
 

B. Quỹ đạo là đường thẳng. 
 

C. Quãng đường đi được của vật luôn tăng theo hàm bậc nhấtvới thời gian vật đi. 
 

D. Vectơ gia tốc của vật có độ lớn là một hằng số. 
 

Câu 19: Một lò xo có độ cứng k được treo vào điểm cố định, đầu dưới treo vật có khối lượng m, tại nơi có gia 

tốc trọng trường g. Khi vật nằm cân bằng, độ biến dạng của lò xo là: 

A. Δℓ =
𝑚𝑔

𝑘
  B. Δℓ =

𝑘

𝑚𝑔
  C. Δℓ =

𝑚𝑘

𝑔
   D. Δℓ =

𝑔

𝑚𝑘
 

Câu 20: Điều kiện cân bằng của một chất điểm là: 

A. hợp lực của các lực tác dụng lên chất điểm bằng nhau. 
 

B. hợp lực của các lực tác dụng lên chất điểm cân bằng với trọng lực. 
 

C. hợp lực của các lực tác dụng lên chất điểm không đổi. 
 

D. hợp lực của các lực tác dụng lên chất điểm bằng không. 
 

Câu 21: Chọn phát biểu sai? Vectơ gia tốc hướng tâm trong chuyển động tròn đều có 



A. phương tiếp tuyến với quỹ đạo tròn. 
 

B. điểm đặt tại vật chuyển động tròn đều. 
 

C. độ lớn aht=v2/r 
 

D. chiều luôn hướng vào tâm quỹ đạo tròn. 
 

Câu 22: Điều nào sau đây là sai khi nói về đặc điểm của lực đàn hồi ? 

A. Lực đàn hồi xuất hiện khi vật có tính đàn hồi bị biến dạng 

B. Khi độ biến dạng của vật càng lớn thì lực đàn hồi cũng càng lớn, giá trị của lực đàn hồi là không có giới hạn 

C. Lực đàn hồi luôn ngược hướng với biến dạng 

D. Lực đàn hồi có độ lớn tỉ lệ với độ biến dạng của vật biến dạng 

Câu 23: Hai vật có khối lượng được giữ không đổi, để lực hấp dẫn giảm đi 16 lần thì khoảng cách giữa chúng sẽ 

thay đổi như thế nào ? 

A. giảm đi 2 lần 
 

B. giữ nguyên như cũ 
 

C. tăng lên 4 lần 
 

D. giảm lên 4 lần 
 

Câu 24:Dùng hai lò xo để treo hai vật có cùng khối lượng, lò xo bị dãn nhiều hơn thì độ cứng 

A. tương đương nhau. 
 

B. chưa đủ điều kiện để kết luận. 
 

C. lớn hơn. 
 

D. nhỏ hơn. 
 

Câu 25: Khi rơi tự do thì vật sẽ: 

A. Chịu sức cản của không khí hơn so với các vật rơi bình thường khác. 
 

B. Chuyển động thẳng đều. 
 

C. Rơi theo phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống. 
 

D. Có gia tốc tăng dần. 
 

Câu 26: Phương trình nào sau đây mô tả chuyển động thẳng biến đổi đều của một chất điểm: 

A. s=v0t+at2/2 
 

B. v=v0+at 
 

C. v2-v0
2=2as 

 

D. x=x0+v0t+at2/2 
 

Câu 27: Khi vật chuyển động tròn đều thì: 

A. Vectơ vận tốc không đổi.   B. Vectơ vận tốc luôn hướng vào tâm. 

C. Vectơ gia tốc luôn hướng vào tâm. D. Vectơ gia tốc có độ lớn biến thiên theo thời gian. 

Câu 28: Lực hấp dẫn giữa hai vật chỉ đáng kể khi các vật có: 

A. dạng hình cầu B. khối lượng riêng rất lớn  C. thể tích rất lớn D. khối lượng rất lớn 

Câu 29: Công thức liên hệ giữa vận tốc, gia tốc và quãng đường đi được trong chuyển động thẳng biến đổi đều? 

𝑨. v2 - v0
2 = 2as. 𝑩. v2 + v0

2 = 2as.  C. 𝑣 − 𝑣0 = √2𝑎𝑠  D. 𝑣 + 𝑣0 = √2𝑎𝑠  

Câu 30: Chỉ ra câu sai. Chuyển động tròn đều có các đặc điểm sau: 

A. Vectơ gia tốc luôn hướng vào tâm. 
 

B. Quỹ đạo là đường tròn. 
 

C. Vectơ vận tốc không đổi. 
 

D. Tốc độ góc không đổi. 
 

Câu 31: Khi một người kéo một thùng hàng chuyển động, lực tác dụng vào người làm người đó chuyển động về 

phía trước là 

A. lực người tác dụng vào xe 
 

B. lực người tác dụng vào mặt đất 
 

C. lực mà xe tác dụng vào người 
 

D. lực mặt đất tác dụng vào người 
 

Câu 32: Chọn câu sai khi nói về sự rơi tự do ( RTD ) 

A. Sự RTD là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.  



B. Chiều của chuyển động RTD là chiều từ trên xuống dưới. 

C. Chuyển động RTD là chuyển động chậm dần đều. 

D. Phương của chuyển động RTD là phương thẳng đứng. 

Câu 33: Một vật trượt có ma sát trên một mặt tiếp xúc nằm ngang. Nếu khối lượng của vật đó giảm 2 lần thì hệ 

số ma sát trượt giữa vật và mặt tiếp xúc sẽ: 

A. tăng 2 lần 
 

B. giảm 2 lần 
 

C. tăng 4 lần 
 

D. không đổi 
 

Câu 34: Khi xe đang chuyển động, muốn xe dừng lại, người ta dùng phanh để: 

A. tăng ma sát trượt 
 

B. tăng ma sát nghỉ 
 

C. tăng quán tính 
 

D. tăng ma sát lăn 
 

Câu 35: Lực đàn hồi xuất hiện tỉ lệ với độ biến dạng khi 

A. một vật biến dạng đàn hồi. 
 

B. một vật bị biến dạng. 
 

C. một vật bị biến dạng dẻo 
 

D. ta ấn ngón tay vào một viên đất nặn 
 

Câu 36: Chọn biểu thức đúng về độ lớn của gia tốc hướng tâm? 

A. aht =ω2/r 
 

B. aht = r/ω2 
 

C. aht = rω 
 

D. aht = rω2 
 

Câu 37:Lò xo có độ cứng k, một đầu cố định, đầu còn lại gắn vào vật có khối lượng m. Khi vật cân bằng thì hệ 

thức nào sau đây là đúng? 

A. 
𝑘

∆ℓ
= 

𝑚

𝑔
  B. 

𝑘

𝑔
= 

∆ℓ

𝑚
  C. 𝑘 =  

∆ℓ

𝑚𝑔
  D. 

𝑘

𝑔
= 

𝑚

∆ℓ
 

Câu 38: Lực hấp dẫn giữa hai vật 

A. tăng 4 lần khi khối lượng mỗi vật tăng hai lần 
 

B. có hằng số G của các hành tinh càng gần Mặt Trời thì có giá trị càng lớn 
 

C. có hằng số hấp dẫn có giá trị G = 6,67.1011 N/kg2 trên mặt đất 
 

D. giảm đi hai lần khi khoảng cách tăng hai lần. 
 

Câu 39: Tốc độ góc trong chuyển động tròn đều: 

A. Là vectơ. 
 

B. Bằng hằng số. 
 

C. Luôn thay đổi theo thời gian. 
 

D. Có đơn vị m/s. 
 

Câu 40: Hằng số hấp dẫn có giá trị 

A. G = 6,67.10-11 Nm2/kg2   B. G = 6,67.10-11 m2/kg2  

C. G = 6,67.1011 Nm2/kg2    D. G = 6,67.10-11 Nkg2/m2 

Câu 41: Viết công thức liên hệ giữa đường đi, vận tốc và gia tốc của vật chuyển động thẳng nhanh dần đều . 

A. v2–v0
2=2as (a và v0 cùng dấu). 

 

B. v2–v0
2=2 (a và v0 trái dấu). 

 

C. v–v0= 2as (a và v0 cùng dấu). 
 

D. v2–v0
2=as (a và v0 cùng dấu). 

 

Câu 42: Chuyển động tròn đều là chuyển động có: Quỹ đạo là một đường tròn và 

A. gia tốc hướng tâm có độ lớn không đổi. 
 

B. vectơ vận tốc không đổi. 
 

C. vectơ vận tốc biến thiên một cách đều đặn. 
 

D. gia tốc hướng tâm biến thiên đều đặn. 
 

Câu 43: Có hai lực đồng quy 𝐹1
⃗⃗  ⃗ và 𝐹2

⃗⃗  ⃗ . Gọi α là góc hợp bởi  𝐹1
⃗⃗  ⃗ và 𝐹2

⃗⃗  ⃗  . Biết 𝐹 =  𝐹1 ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐹2 ⃗⃗⃗⃗  ⃗ Nếu 𝐹 = |𝐹1 − 𝐹2|  

thì 



A. α = 1800 
 

B. α = 600 
 

C. α = 900 
 

D. α = 00 
 

Câu 44: Chu kỳ trong chuyển động tròn đều là: 

A. Thời gian vật di chuyển. 
 

B. Thời gian vật đi được một vòng. 
 

C. Số vòng đi được trong 1 giờ. 
 

D. Số vòng vật đi được trong 1 giây. 
 

Câu 45: Công thức của định luật Hookes (Húc) là 

A. 
  

 

B. 
 

 

C. 
  

 

D. 

   
 

Câu 46:Trong giới hạn đàn hồi của lò xo, độ lớn lực đàn hồi của lò xo tỉ lệ: 

A. Với chiều dài lò xo. 
 

B. thuận với độ biến dạng của lò xo. 
 

C. Nghịch với chiều dài lò xo. 
 

D. Nghịch với độ biến dạng của lò xo. 
 

Câu 47: Cách nào sau đây làm giảm được ma sát nhiều nhất? 

A. Tăng diện tích bề mặt tiếp xúc. 
 

B. Tăng độ nhẵn giữa các bề mặt tiếp xúc. 
 

C. Vừa tăng độ nhám vừa tăng diện tích của bề 

mặt tiếp xúc. 
 

D. Tăng độ nhám giữa các bề mặt tiếp xúc 
 

Câu 48: Câu nào đúng? Khi một con ngựa kéo xe, lực tác dụng vào con ngựa làm nó chuyển động về phía trước 

là 

A. lực mà ngựa tác dụng vào mặt đất. 
 

B. lực mà xe tác dụng vào ngựa. 
 

C. lực mà ngựa tác dụng vào xe. 
 

D. lực mà mặt đất tác dụng vào ngựa. 
 

Câu 49: Một chất điểm chịu tác dụng đồng thời của 2 lực. Hợp lực của hai lực này đạt giá trị nhỏ nhất khi góc 

giữa hai lực có giá trị: 

A. 1200 
 

B. 900 
 

C. 1800 
 

D. 00 
 

Câu 50: Khi vật chuyển động thẳng nhanh dần đều thì 

A. Gia tốc tăng đều, vận tốc tăng đều. 
 

B. Gia tốc không đổi, vận tốc tăng đều. 
 

C. Vận tốc tăng đều, vận tốc ngược dấu gia tốc. 
 

D. Gia tốc tăng vận tốc không đổi. 
 

Câu 51: Đơn vị đo hằng số hấp dẫn G 

A. Nm2/kg2 
 

B. m/s2 
 

C. Nm/s 
 

D. kgm/s2 
 

Câu 52: Biểu thức của định luật 3 Niuton là: 

A. 
 

 

B. 
 

 

C. 
 

 

D. 
 

 

Câu 53: Một vật trượt có ma sát trên một mặt tiếp xúc nằm ngang. Nếu vận tốc của vật đó tăng 2 lần thì độ lớn 

lực ma sát trượt giữa vật và mặt tiếp xúc sẽ: 

A. tăng 4 lần 
 

B. không đổi 
 

C. tăng 2 lần 
 

D. giảm 2 lần 
 

Câu 54: Trong các cách viết công thức của định luật II Niu - tơn sau đây, cách viết nào đúng? 

A. 

 

 

B. 

 

 

C. 

 

 

D. 

 

 

Câu 55:Trong giới hạn đàn hồi, độ lớn lực đàn hồi của lò xo không phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây? 



A. Khối lượng của lò xo. 
 

B. Độ biến dạng của lò xo. 
 

C. Bản chất của chất làm lò xo. 
 

D. Chiều dài của lò xo. 
 

Câu 56: Lực ma sát trượt 

A. phụ thuộc vào diện tích mặt tiếp xúc 
 

B. tỉ lệ thuận với vận tốc của vật 
 

C. chỉ xuất hiện khi vật đang chuyển động chậm 

dần 
 

D. phụ thuộc vào độ lớn của áp lực 
 

Câu 57: Hai vật có khối lượng được giữ không đổi, nếu khoảng cách giữa chúng giảm xuống 2 lần thì lực hấp 

dẫn giữa chúng sẽ thay đổi như thế nào ? 

A. tăng lên 4 lần 
 

B. giảm đi 4 lần 
 

C. giữ nguyên như cũ 
 

D. giảm đi 2 lần 
 

Câu 58: Cho hai lực đồng qui có độ lớn là 10 N và 15 N. Hợp lực của hai lực này không thể là 

A. 26 N. 
 

B. 5 N. 
 

C. 25 N. 
 

D. 20 N. 
 

Câu 59: Điều nào sau đây là đúng khi nói đến đơn vị gia tốc? 

A. cm/phút 
 

B. km/h 
 

C. m/s2 
 

D. m/s 
 

Câu 60: Khi vật chuyển động tròn đều thì lực hướng tâm là: 

A. Lực hấp dẫn 
 

B. Trọng lực tác dụng lên vật 
 

C. Trọng lực tác dụng lên vật 
 

D. Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật 
 

Câu 61: Hai chất điểm bất kì hút nhau với một lực 

A. tỉ lệ thuận với tích hai khối lượng 
 

B. tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa chúng 
 

C. tỉ lệ nghịch với tích hai khối lượng, tỉ lệ thuận với bình phương khoảng cách giữa chúng 
 

D. tỉ lệ thuận với tích hai khối lượng, tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa chúng 
 

Câu 62: Trong chuyển động tròn đều, gia tốc hướng tâm đặc trưng cho: 

A. Sự nhanh hay chậm của chuyển động. 
 

B. Sự biến thiên về hướng của vectơ vận tốc. 
 

C. Mức độ tăng hay giảm của vận tốc. 
 

D. Mức độ tăng hay giảm của tốc độ góc. 
 

Câu 63: Khi nói về lực đàn hồi của lò xo. Phát biểu nào sau đây là sai? 

A. Trong giới hạn đàn hồi, lực đàn hồi luôn tỉ lệ thuận với độ biến dạng. 
 

B. Lực đàn hồi luôn có chiều ngược với chiều biến dạng của lò xo. 
 

C. Khi lò xo bị dãn, lực đàn hồi có phương dọc theo trục lò xo. 
 

D. Lò xo luôn lấy lại được hình dạng ban đầu khi thôi tác dụng lực. 
 

Câu 64: Lực hấp dẫn phụ thuộc vào 

A. Khối lượng của Trái Đất 
 

B. Khối lượng và khoảng cách giữa hai vật 
 

C. Môi trường giữa hai vật 
 

D. Thể tích của hai vật 
 

Câu 65: Chọn phát biểu sai 



A. Vật nằm yên đối với mặt bàn nằm ngang đang quay đều quanh trục thẳng đứng thì lực ma sát nghỉ đóng 

vai trò lực hướng tâm 
 

B. Vệ tinh nhân tạo chuyển động tròn đều quanh Trái Đất do lực hấp dẫn đóng vai trò lực hướng tâm 
 

C. Xe chuyển động đều trên đỉnh một cầu võng, hợp lực của trọng lực và phản lực vuông góc đóng vai trò 

lực hướng tâm 
 

D. Xe chuyển động vào một đoạn đường cong (khúc cua), lực đóng vai trò hướng tâm luôn là lực ma sát 
 

Câu 66: Trường hợp nào sau đây xuất hiện lực ma sát trượt? 

A. Khi viết phấn trên bảng. 
 

B. Trục ổ bi ở xe máy đang hoạt động. 
 

C. Viên bi lăn trên cát. 
 

D. Bánh xe đạp chạy trên đường. 
 

Câu 67: Biểu thức nào sau đây xác định lực hướng tâm tác dụng vào vật: 

A. 

 

 

B. 

  
 

C. 

 

 

D. Cả A và B 
 

Câu 68: Điều nào sau đây là sai khi nói về phương và độ lớn của lực đàn hồi? 

A. Với cùng độ biến dạng như nhau, độ lớn của lực đàn hồi phụ thuộc vào kích thước và bản chất của vật 

đàn hồi. 
 

B. Với các vật như lò xo, dây cao su, thanh dài, lực đàn hồi hướng dọc theo trục của vật. 
 

C. Lực đàn hồi có độ lớn tỉ lệ nghịch với độ biến dạng của vật biến dạng. 
 

D. Với các mặt tiếp xúc bị biến dạng, lực đàn hồi vuông góc với các mặt tiếp xúc. 
 

Câu 69: Chọn câu trả lời đúng. Một vật rơi trong không khí nhanh chậm khác nhau, nguyên nhân quyết định 

điều đó là: 

A. Do các vật nặng nhẹ khác nhau. 
 

B. Do lực cản của không khí lên các vật. 
 

C. Do các vật làm bằng các chất khác nhau. 
 

D. Do các vật to nhỏ khác nhau. 
 

Câu 70: Điều nào sau đây là đúng khi nói về lực tác động lên vật chuyển động tròn đều: 

A. Vật chỉ chịu tác dụng của một vật duy nhất 
 

B. Ngoài các lực cơ học vật còn chịu thêm tác dụng của lực hướng tâm. 
 

C. Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật đóng vai trò là lực hướng tâm. 
 

D. Hợp lực của tất cả các lực tác dụng lên vật nằm theo phương tiếp tuyến với quỹ đạo. 
 

Câu 71: Một vật đang chuyển động tròn đều dưới tác dụng của lực hướng tâm F. Nếu bán kính quỹ đạo gấp hai 

lần so với trước và đồng thời giảm tốc độ quay còn một nửa thì so với ban đầu, lực hướng tâm 

A. giảm 4 lần 
 

B. không thay đổi. 
 

C. giảm 8 lần. 
 

D. giảm 2 lần 
 

Câu 72: Một vật có trọng lượng N trượt trên một mặt phẳng ngang. Biết hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng 

là μ. Biểu thức xác định lực ma sát trượt là: 



A. 
          

 

B. 

  
 

C. 

 

 

D. 

  
 

Câu 73: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được nâng lên một bên làm nghiêng về phía tâm cong. Việc làm 

này nhằm mục đích nào kể sau đây? 

A. Giới hạn vận tốc của xe 
 

B. Tăng lực ma sát để khỏi trượt 
 

C. Cho nước mưa thoát dễ dàng 
 

D. Tạo hợp lực là thành phần hướng tâm để xe chuyển động dễ dàng 
 

Câu 74: Một người thực hiện động tác nằm sấp, chống tay xuống sàn để nâng người lên. Hỏi sàn nhà đẩy người 

đó như thế nào ? 

A. Đẩy xuống 
 

B. Đẩy sang bên. 
 

C. Không đẩy gì cả 
 

D. Đẩy lên 
 

Câu 75: Có hai lực đồng quy 𝐹1
⃗⃗  ⃗ và 𝐹2

⃗⃗  ⃗ . Gọi α là góc hợp bởi  𝐹1
⃗⃗  ⃗ và 𝐹2

⃗⃗  ⃗. Biết 𝐹 =  𝐹1 ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐹2 ⃗⃗⃗⃗  ⃗. Nếu F = F1 + F2 thì 

A. α = 1800 
 

B. α = 900 
 

C. α = 600 
 

D. α = 00 
 

Câu 76: Điều kiện cân bằng của một vật chịu tác dụng của ba lực không song song là: Ba lực đó phải có giá đồng 

phẳng, đồng quy và thoả mãn điều kiện 

A. 
 

 

B. 
 

 

C. 
 

 

D. 
 

 

Câu 77: Từ hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn 𝐹ℎ𝑑 = 𝐺
𝑚1𝑚2

𝑟2   thì khoảng cách r được tính 

A. 

 

 

B. 

 

 

C. 

 

 

D. 

 

 

Câu 78: Hai đội A và B chơi kéo co và độ A thắng. Nhận xét nào sau đây là đúng? 

A. lực kéo của đội A lớn hơn đội B       B. lực ma sát của mặt đất tác dụng lên hai đội là như nhau 

C. đội A tác dụng lên mặt đất một lực nhỏ hơn đội B D. đội A tác dụng lên mặt đất một lực lớn hơn đội B 

Câu 79: Hai vật có khối lượng được giữ không đổi, để lực hấp dẫn tăng lên 4 lần thì khoảng cách giữa chúng sẽ 

thay đổi như thế nào ? 

A. giữ nguyên như cũ 
 

B. tăng lên 2 lần 
 

C. giảm xuống 4 lần 
 

D. giảm xuống 2 lần 
 

Câu 80: Hệ thức của định luật vạn vật hấp dẫn là: 

A. 
 

 

B. 
 

 

C. 
 

 

D. 
 

 

Câu 81: Một xe đua chạy quanh một đường tròn nằm ngang, bán kính R. Vận tốc xe không đổi. Lực đóng vai trò 

là lực hướng tâm lúc này là 

A. lực hãm 
 

B. lực ma sát nghỉ 
 

C. lực của vô – lăng 

(tay lái) 
 

D. lực đẩy của động cơ 
 

Câu 82: Trong các trường hợp dưới đây trường hợp nào ma sát có ích? 

A. Ma sát làm ô tô qua được chỗ lầy 
 

B. Ma sát sinh ra khi vật trượt trên mặt sàn 
 

C. Ma sát sinh ra giữa trục xe và bánh xe 
 

D. Ma sát làm mòn lốp xe 
 

Câu 83: Lực đàn hồi của lò xo có tác dụng làm cho lò xo 



A. chuyển động.  B. có xu hướng lấy lại hình dạng và kích thước ban đầu. 

C. thu gia tốc   D. vừa biến dạng vừa thu gia tốc 

Câu 84: Có lực hướng tâm khi: 

A. vật chuyển động thẳng đều 
 

B. vật đứng yên 
 

C. vật chuyển động thẳng 
 

D. vật chuyển động cong 
 

Câu 85: Gia tốc hướng tâm trong chuyển động tròn đều có 

A. Độ lớn không đổi. 
 

B. Hướng không đổi. 
 

C. Phương không đổi. 
 

D. Chiều không đổi. 
 

Câu 86: Ở những đoạn đường vòng, mặt đường được làm nghiêng. Việc làm này nhằm mục đích nào kể sau đây? 

A. cho nước mưa thoát dễ dàng 
 

B. giới hạn vận tốc của xe 
 

C. tạo lực hướng tâm 
 

D. tăng lực ma sát 
 

Câu 87: Nhận xét nào sau đây là sai? 

A. Độ lớn lực đàn hồi tỉ lệ với độ biến dạng 
 

B. Lực đàn hồi là lực kéo 
 

C. Chiều của lực đàn hồi ngược chiều với chiều của lực làm vật biến dạng 
 

D. Lực đàn hồi xuất hiện khi lò xo bị biến dạng 
 

Câu 88: Biểu thức của định luật 2 Niuton là: 

A. 

 

 

B. 
 

 

C. 

 

 

D. 
 

 

Câu 89: Thời gian cần thiết để tăng vận tốc từ 10m/s lên 40m/s của một chuyển động có gia tốc 2m/s2 là 

A. 25s. 
 

B. 15s. 
 

C. 20s. 
 

D. 10s. 
 

Câu 90: Một chất điểm chịu tác dụng đồng thời của 2 lực. Hợp lực của hai lực này đạt giá trị lớn nhất khi góc 

giữa hai lực có giá trị: 

A. 900 
 

B. 1800 
 

C. 00 
 

D. 1200 
 

 


